

关键头球拯救国奥,2比2力保小组第一

蒋圣龙:坚信一定能够扳回来

迎着来球,高高跃起的蒋圣龙发现,眼前已经没有了防守自己的马来西亚国奥球员,在中马之战已经打到下半场第39分钟的时候,他要做的,就是把队友传过来的球,用头狠狠地砸进对方的球门。

本报记者 李冰

与马来西亚国奥队的这场比赛还没有结束,蒋圣龙的手机里,便涌进了几十条祝贺的信息,或许只有回过头来看的时候,才能知道他为中国队打进的扳平比分的这个球有多重要——2比2战平马来西亚之后,中国队以三战两胜一平的战绩位居小组第一,获得了晋级2020年奥运会预选赛下一阶段也就是U23亚洲杯赛的参赛资格,至少从理论上讲,希丁克的这支球队与东京奥运会的距离又近了一步。

事实上,蒋圣龙的这个进球“拯救”的并非只是中国国奥队,作为主教练,希丁克与中国足协签订的执教合同是递进式的,也就是说,只有中国队获得下一轮预选赛的资格,他才会继续担任国奥队主教练,在荷兰教练已经证明自己确实有能力给这支球队带来明显变化的情况下,蒋圣龙为国奥队赢得的并不仅仅是继续“生存”下去的机会,也让中国足球未来的发展,因为希丁克这样的“神奇教练”,有了更多的可能。

对今年只有19岁的蒋圣龙来讲,代表国奥队参加的这三场比赛,确实给他留下了极为深刻的印象。作为球队的主力中卫,不管第一场搭档申花队友朱辰杰,还是第二场打菲律宾国奥队跟李扬配合,蒋圣龙都踢得顺风顺水,球队取得两连胜的同时,后防线也两度零封对手。“跟马来西亚队这场比赛之前,教练也提醒我们要保持高度专注,因为他们比之前的两个对手实力都要强,而且这个队的反击速度非常快,这也是他们前面连赢两场的主要原因。”

不过,带着满满信心走上球场的国奥队员很快便被兜头泼下一盆冷水,朱辰杰在上半场第11分钟时的倒地解围,直接将球铲进了自家大门。虽然事发突然,在后点防住了包抄的马



蒋圣龙的进球拯救了国奥队

来西亚前锋的蒋圣龙有些遗憾地抱住了头,但他很快便从懊恼中走了出来,先是用力拍了拍手给队友鼓励,随后又去安慰了自己的老搭档。在张玉宁上半场扳平比分之后,国奥队在下半场开局阶段再遇打击,门将出击失误造成脱手,被马来西亚队员轻松推射空门得手,中国队被逼到了淘汰的边缘,因为按照此次奥运会预选赛的规则,除了11个小组第一直接获得出线权之外,剩下的小组第二名当中,成绩最好的前四支球队同样可以出线,但是因为有的小组只有三支球队,为了公平起见,其他小组对最后一名球队的成绩将不计入在内,也就是说,如果中国国奥队最终1比2不敌马来西亚的话,因为小组赛另外一场比赛中,老挝队3比2战胜了菲律宾队,中国队与菲律宾队的8比0也就失去了意义,只积3分排名第二,只要有四支球队拿到4分,中国队就将被淘汰出局。

关键时刻,挺身而出的蒋圣龙用自己最熟悉的方式,头球破门帮助国奥队完成了一次“逆转”,中国队也如履薄冰地拿到了下一阶段预选赛“门票”。“两个丢球确实都挺意外的,这场比赛我们自己踢得也不好,毕竟对手不一样了,但是从心里讲,我们大家都没想过输球,都相信能够扳回来。能进球当然开心,但不管怎么说,能够小组出线是第一位的,相信后面我们还能踢得更好。”

实现小目标 还有大烦恼

希丁克:希望队员有球踢

本报记者 李冰

至少对希丁克来讲,带领中国国奥队在2020年奥运会预选赛亚洲区第一阶段“突围”,只能算是一个“小目标”,明年的U23亚洲杯打进前三,获得东京奥运会的“入场券”,才是他的“终极使命”,尽管在他看来,这件事情的难度,丝毫不比处于低谷之中的中国队打进世界杯的难度小。

对于国奥球员在这三场比赛中的表现,希丁克显然是满意的,因为在去年九月份刚刚接手这支球队的时候,在亲眼看过这个年龄段中国球员的表现之后,连他自己都觉得,想要带领这支要什么没什么的球队冲出亚洲,几乎就是一件不可能完成的任务。不过,在冷静下来之后,希丁克还是按照自己的思路,对国奥队进行了大刀阔斧的改造,除了让蒋圣龙、刘若钺和朱辰杰这些下一个年龄段的小队员“跳级”进入国奥并且委以重任之外,体能和战术执行能力这两个最容易见到成效的环节,也成为了球队日常训练的重中之重,至少从这次的三场奥运会预选赛小组赛来看,国奥队正是凭借着这些方面的优势,冲过了曾经让国内球迷不敢抱太大指望的第一道“关卡”。

虽然已经实现了第一阶段比赛小组出线的“小目标”,希丁克也顺利地拿到了继续带队备战奥运会预选赛正赛阶段的“OFFER”,但眼下更让他担心的,还是这些U23国奥球员接下来可能没球可踢的现状。为了帮助U23球员获得更多的上场机会,中国足协这个赛季推出了过去两年“U23球员新政”的“升级版”,也就是说,不管每场中超比赛上几个外援,都要保证U23球员每场比赛上场三人次,其中一名球员必须首发出场,但是在希丁克看来,年轻球员在职业赛场上得到了锻炼依然远远不够:“我担心的不是今天,而是今后这些球员能打上多少比赛。他们只有在高水平比赛中,才能一步步向前。我想中国足协和俱乐部应该想办法,如何让这些队员打比赛,让更多年轻人进入俱乐部的一线队。眼下我对球员是满意的,尤其他们取得的进步,但是也要知道,一支球队想要有竞争力,不可能只靠主力阵容中的十一名球员,要给这些年轻队员更多的比赛机会,只有符合国奥水准的球员多了,球队挑选的余地才会更大,整体水平才能提高,当然这些都需要有人来进行协调解决,需要所有的人共同努力才行。”

申鑫球员遭遇“身份危机”

罗伯托 萧 何时能出场

实习记者 徐杨一凡

本周六,中甲联赛第三轮即将打响,申鑫将坐镇主场迎战黑龙江FC。关于这场比赛,外界最关心的问题之一无疑是华裔球员罗伯托萧能否首秀登场。但据申鑫方面的消息,鉴于手续问题,萧的出战情况依旧成疑。

今年1月底,秘鲁体育大学足球俱乐部官方宣布罗伯托萧加盟广州恒大,但据多家媒体消息,由于归化手续进展缓慢,萧既无法以内援身份加盟恒大,又因球队外援数量满员而被延缓注册。3月初,申鑫宣布罗伯托萧在新赛季以外援身份加盟球队,征战中甲。然而,截至第二轮联赛结束,萧仍未获得出场机会。

无法在首发名单占据一席之地,或许首先可以排除是罗伯托萧的个人能力问题:他曾入选秘鲁各级国家队,盘带能力尚佳,速度较快,尤其擅长边路突破,一度被很多人视为归化球员目标中的最强者。在上周日申鑫与申花的一场内部教学赛中,主教练朱炯的战术布置也印证了这一点:在首发名单较前两场比赛只有细微调整的情况下,罗伯托萧被安排首发出场,担任右边锋并踢满全场。

此前由于相关政策原因,归化球员无法在联赛前两轮登场,所以有媒体猜测,以外援身份报名中甲的罗伯托萧也被纳入了这一范畴,等到第三轮联赛开打,他便能够获得出场机会。但实际情况可能并没有这么乐观,据了解,基于秘鲁方面的阻力,萧的个人手续尚未办妥,他有很大可能无缘本周六的比赛,如果第四轮以后这一问题仍未解决,那么很有可能本赛季的剩余比赛他也将失去出场机会。

在足协3月19日公布的《中超、中甲俱乐部2019年冬季注册转会期内完成转会手续的球员名单》中显示,罗伯托萧从秘鲁体育大学足球俱乐部到申鑫的这一次转会“转出协会已签发国际转会证明”,但据德国转会市场相关人士爆料,萧无法上场的原因可能是协会向秘鲁原俱乐部方面索取国际转会证明(ITC)被拒。

随着比罗比罗、乔尼和欧沃耶利三位外援的全部离队,申鑫在本赛季引入了迪巴和罗伯托萧两名外援,根据今年中甲“注3上2”的外援政策,如果罗伯托萧未来确定无法上场,那么球队在夏窗之前将只有单外援可用,在这种情况下如何保证攻击线的实力,势必会成为摆在朱炯面前的一道难题。



安心养伤 刘若钺:出线就好,以后还有机会

本报记者 李冰

刘若钺的脑子里,不止一次地闪过这样的画面:队友从后场把球传了过来,自己带球过掉对方的防守队员后,把皮球传到门前,包抄到位的另外一名队友果断起脚,进了!

如果不是因为在泰国的那次受伤,如果不是伤到了最要命的右脚踝,这个时候,刘若钺应该跟他的国奥队友们一起,为把想象中的画面变成现实而努力着;在那里,他会跟队友们一起在比赛开始之前喊上一声“加油”,一起在赢球之后互相击掌庆

祝,等着那个叫希丁克的荷兰老头笑嘻嘻地说上一声“小伙子们今天非常棒……”

26日的这个晚上,刘若钺像之前国奥队比赛时那样,早早地做好了看球的准备,虽然对他来说,回到申花之后唯一、同时也是最重要的任务,就是把出现了二度韧带撕裂的那只右脚踝养好。至少在刚刚离开国奥队的那段时间里,刘若钺确实有一种被掏空了的感觉,也就是他自己说的“空空如也”。“之前的一切都在正常的轨道上面,为了打好这个比赛,所有人都付出了最大的努力,大家也都在互相鼓励,想着要为自己和球队争一口气。”国奥队在泰国和马来西亚集训的同时,中国队也在南宁备战“中国杯”的比赛,U19国青队则在越南参加一项邀请赛,但国足和国青“不约而同”地输给了泰国队,一时间“中国足球”再度成为外界热议和调侃的对象,类似“留给中国足球的弱队真的已经不多”这样的段子,也让同为国字号球队的中国国奥队深感责任重大,“就像被人戳着指指点点一样,特别难受,但是又无能为力。”

现在的这支国奥队里,朱辰杰和蒋圣龙都是刘若钺在上海绿地申花队的队友,他们三个同时也是这支1997和1998年龄段球队的“跳级生”,因为刘若钺的受伤离队,原本说好要并肩战斗的三兄弟也只能“隔空”一起战斗。前面的两场比赛中,中国国奥队分别以5比0和8比0战胜了老挝和菲律宾队,将出线的主动权牢牢地掌握在了自己手中,这也让因伤无缘此次比赛的刘若钺对未来重新充满了期待:“既然已经这样了,我能做的也只有面对现实,尽快恢复,从头开始,先争取在中超赛场上有好的表现,反正以后(国奥队)还有机会,大家一起加油吧!”